

## 复交问题第二轮会谈取得进展

# 美古有望数周内重开大使馆



2月27日,在华盛顿,美国助理国务卿雅各布森在美古复交第二轮谈判后的新闻发布会上讲话。 新华/美联



2月27日,在华盛顿,古巴外交部美国局局长比达尔抵达美古复交第二轮谈判后的新闻发布会现场。新华/美联

## 美国国土安全部 躲过关门窘境

据新华社华盛顿2月27日电 美国国会参众两院2月27日分别通过为期7天的国土安全部临时拨款法案,从而使国土安全部在最后时刻暂时躲过关门的窘境。由于此前美国白宫发言人欧内斯特明确表示,美国总统奥巴马将签署临时拨款法案以阻止国土安全部被迫关门,国土安全部关门风波在本周末得以暂时告一段落。

共和党控制的美国众议院1月14日通过一份为国土安全部提供拨款的法案,拨款总额高达400亿美元,但该法案明确拒绝为与奥巴马移民新政有关事项提供拨款。该法案在参议院受到民主党议员的强烈抵制,两党就此事陷入僵持状态。奥巴马去年11月20日宣布的移民改革方案将使在美国居住5年以上、其子女是美国公民或永久合法居民的这部分非法移民免遭遣返。这一新政至少影响到400万在美非法移民的命运。共和党认为,新政宣布时机不成熟,表示强烈反对并对负责落实新政的国土安全部进行经济“制裁”。美国国会去年通过的新财年政府预算,仅批准国土安全部获得拨款运营至今年2月。

据新华社华盛顿2月27日电 美国和古巴官员2月27日在华盛顿就两国恢复外交关系问题举行第二轮会谈后表示,会谈取得了“进展”。美方官员认为两国有望在数周内重开大使馆。

美国国务院高官说,本轮会谈“完全”以恢复两国外交关系为重点。古巴方面在会谈中提出希望在以下两个问题上取得进展,即美国把古巴从“支持恐怖主义国家”黑名单中去除,以及古巴驻华盛顿利益办事处和联合国使团不能开办银行账户之事。据报道,美古还就一些复交细节举行了磋商,包括美方外交人员自由出行、与古巴持异见分子会

面、古巴公民自由进入美国使馆和不予干预使馆货运等问题。

古巴代表团团长、古巴外交部美国局局长比达尔在会谈结束后说,会谈取得了“进展”,她相信“今后数周内”两国能够在上述两个问题上取得进展,进而朝着恢复外交关系和重开大使馆的方向前行。

美国代表团团长、美国国务院负责西半球事务的助理国务卿雅各布森以“富有成效和令人鼓舞”来形容第二轮会谈成果,称双方在解决首轮会谈分歧方面取得了“有意义的进展”。关于重开大使馆前景,她说,“我们能在4月10日美洲国家首脑会议召开前把此事搞定”。

### 分析

## 复交容易,关系正常化难

华盛顿智库布鲁金斯学会专家韦斯特认为,在共和党全面掌控国会的情况下,外交是奥巴马拥有自主权和能产生重大影响的领域。即使国会不赞成,奥巴马也能在哈瓦那重开大使馆,并启动关系正常化进程。美国国务院发言人普萨基说,复交对美国国家安全和经济有益,同时有助于美国发展与本地区其他国家关系。

尽管美国仍维持对古巴的贸易禁运,但美国自2007年起就已成为古巴第五大贸易伙伴。专家认为,美国农业和电信

业将从关系解冻中获益最多。除了经济方面的益处,美古复交还有助于美国拉近与一些拉美左派国家的关系,有助于改善和提升美国的地区形象。

不过,美古依然存在诸多分歧,距真正的关系正常化还远。而且奥巴马还要考虑如何应对国会施加的压力。如果美国不把古巴从其“支恐国家”黑名单中去除,双方关系就无法回到正常化的轨道上。同时,解除对古巴的封锁和禁运对奥巴马来说也是个难题,因为这还需要国会批准。 据新华社

## 美国着手训练 叙利亚反对派

据新华社2月28日电 美国五角大楼2月27日说,在土耳其训练叙利亚反对派的项目可能于4至6周内启动。目前参训人员遴选工作已经开始。经过数月谈判,土耳其和美国2月19日签署协议,联合训练和装备叙利亚温和反对派。土耳其提供训练设施和地点,相同数量的土军和美军执行训练。除土耳其、约旦、沙特和卡塔尔也向美国提供训练叙反对派的地点。

五角大楼新闻发言人柯比说,约100名叙温和反对派武装人员已接受审查,没有发现不良记录,获准加入参训队伍。另外1500名候选人的身份已确定,等待遴选。他说,项目初期,每期课程将训练大约200人至300人,最终每年训练5000至5500人。约1000名美国士兵将前往训练地点,监督训练并提供后勤支持。一支100人组成的先遣队已就位,为培训作最后准备。

尽管美国和土耳其决定联手训练叙利亚反对派,但双方目的并不完全相同。公开表示反对叙利亚总统巴沙尔的土耳其多次表示,希望训练和装备叙反对派不仅打击“伊斯兰国”,还能有效对抗叙政府军,最终推翻巴沙尔政权。而五角大楼新闻发言人柯比则说,训练叙反对派仅为打击“伊斯兰国”。

# 希腊新政府首颁“扶贫法案”

## 30万户低收入家庭免费用电,3万人将获住房

据新华社2月28日电 希腊总理齐普拉斯2月27日召开内阁会议,并通过新希腊网络和广播电视公司向公众直播。他在会上说,希腊新政府将于下周向议会提交首项“扶贫法案”,以减轻因实施经济紧缩政策导致的“人道主义灾难”。这项法案将惠及众多经济陷入窘境的企业和家庭。

齐普拉斯此前曾用“人道主义灾难”一词描述希腊民众因经济紧缩政策而面临的困

境。他希望以可行、互惠方式解决这一困境。根据齐普拉斯的说法,这项新法案有望惠及众多家庭、个人以及企业。其中,30万户低收入家庭将免费用电,3万人将得到住房,亏欠国家债务的一些企业和个人将获得减债。同时,新法案还将“保护濒临失去住所的大量民众”,并废止希腊北部一处有争议的金矿开发项目。

齐普拉斯在会上同时表示,希腊不会如外界所猜测的那

样,再向国际债权人寻求第三轮救助贷款。希腊债务危机爆发后,国际救助方“三驾马车”即欧盟、欧洲央行及国际货币基金组织向希腊提供了两轮共2400亿欧元的救助贷款,希腊则承诺实施一系列紧缩和改革措施。希腊救助协议原定于今年2月底到期,欧元集团2月24日评估希腊提交的改革计划后同意将协议延长4个月,但该决定需欧元区各国批准才能生效。德国联邦议院2月27日以绝对多数批准延长

对希腊的救助协议至今年6月。

希腊财政部长瓦鲁法基斯2月27日说,希腊凭借“创造性的模糊表述”赢得救助协议延长。这一说法立即招致德国一些议员的批评,他们质疑希腊能否切实履行承诺。根据瓦鲁法基斯的说法,在今年2月举行的一场欧元区财长会议上,一些官员授意希腊继续使用模糊性词语,以便救助协议延期能获得批准。不过,他没有说明这些官员来自哪些国家。

		<b>分类广告</b>		电话: 0531-85196183 85196234	
地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部					
<b>综合招商</b> ◆美国汽车养护用品 招地市级代理18263076098 ◆电子加工15668197911 订版电话: 85196234 85196183	<b>扑克麻将</b> ◆售普通扑克报牌器 2015新产品13589018831 ◆售扑克认牌 13173037333	◆售: 普通扑克、认牌、牌九18396885530 ◆售认普通牌器 13280025880 <b>食品招商</b> ◆青州大型小瓶水苏打水厂 招县级代理13605369046	<b>医院招聘</b> ◆聘口腔科大夫护士 15966603652 ◆聘医护18615208120 <b>综合招聘</b> ◆招矿工5000-12000元 13181255538	<b>挂失声明</b> ◆赵剑岩土工程师注册证书号AY093700438, 执业印章号151156-AY004挂失 ◆温建志高级专业技术职务资格证书编号20605231挂失	<b>精品资讯</b> 求购各种酿造白酒核桃大枣茶叶大豆玉米农副产品, 干货类木耳桂圆莲子咸鱼鸭鸡等。18055271820 传真0552-2057272陈 友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎, 仅供参考。
<b>广通速递</b> 13年5月14日领取“全国快递证” 招省、市、县合作商 电话: 0531-89605986/87/89			<b>广信快运</b> 专线物流加盟诚招省、市、县各地加盟商 电话: 400-008-5031 0531-89605759/5982/5869		